
Ο χαμός του Νεοπτόλεμου

  

Με όλα αυτά, ο Μενέλαος έβαλε τους δικούς του να σύρουν την Ανδρομάχη και τον γιο της
στον τόπο της σφαγής αλλά την καίρια στιγμή εμφανίστηκε ο Πηλέας που διέταξε τους
δικούς του δούλους να ελευθερώσουν τους δεσμώτες. Ο Μενέλαος θέλησε να τους
εμποδίσει αλλά ο Πηλέας τον απείλησε κραδαίνοντας το σκήπτρο του και του τα έψαλε:

  

Καταγόταν από γενιά φαύλων. Δεν μπορούσε να λογαριάζεται για άνδρας. Άφησε
αφύλαχτη τη γυναίκα του να την κλέψει ένας Ασιάτης. Η άπιστη Ελένη ήταν η χειρότερη
από όλες τις Σπαρτιάτισσες που και να ήθελαν δεν μπορούσαν να είναι σεμνές καθώς τους
επιτρεπόταν να κυκλοφορούν με γυμνούς τους μηρούς τους («φαινομηρίδες» τις έλεγε ο
ποιητής Ίβυκος καθώς φορούσαν χιτώνες που επέτρεπαν να φαίνονται οι μηροί τους) και να
γυμνάζονται μαζί με τα αγόρια. Έγινε αιτία για ολόκληρη εκστρατεία που αφάνισε πολλούς
Έλληνες (ανάμεσά τους και τον Αχιλλέα), προκειμένου να την πάρει πίσω, ενώ θα έπρεπε
ακόμα και να πληρώσει για να την κρατήσουν. Ήταν ο μόνος που δεν είχε να επιδείξει ούτε
ένα τραύμα από μάχη. Κι όταν βρήκε την Ελένη, αντί να τη σκοτώσει, είδε τα γυμνά της
στήθη και γύρεψε τα χάδια της σκύλας που τον αρνήθηκε. Τον άγριο τον έκανε σε μια
ανυπεράσπιστη γυναίκα και το μικρό παιδί της.

  

Μπροστά στη σθεναρή στάση του γέρου Πηλέα, ο Μενέλαος δείλιασε. Ξαφνικά, θυμήθηκε
πως είχε μια επείγουσα δουλειά στη Σπάρτη (κάποια εκστρατεία) κι έπρεπε να φύγει. Τα
μάζεψε και το έσκασε παρατώντας ακόμα και την κόρη του, Ερμιόνη, που, καθώς έμεινε
χωρίς προστασία, άρχισε να σκέφτεται τι την περίμενε, όταν θα επέστρεφε ο
Νεοπτόλεμος και μάθαινε τι είχε γίνει. Θέλησε να αυτοκτονήσει αλλά την εμπόδισαν οι
δούλοι της.

  

Τον ίδιο καιρό, ο πρώην σύζυγος της Ερμιόνης, ο Ορέστης, βρέθηκε στους Δελφούς για να
ξεσηκώσει τους κατοίκους του εναντίον του Νεοπτόλεμου. Ο ίδιος ήταν προστατευόμενος
του Απόλλωνα που τον είχε βοηθήσει στον φόνο της Κλυταιμνήστρας. Ο Νεοπτόλεμος
εχθρός του θεού, καθώς ο Απόλλωνας είχε σκοτώσει τον πατέρα του, Αχιλλέα, στην Τροία.
Άρα, ο Νεοπτόλεμος δεν πήγαινε στους Δελφούς για να ζητήσει συγνώμη αλλά για να
εκδικηθεί: Να κλέψει τους θησαυρούς του μαντείου.

  

Ο Ορέστης έφυγε στην Φθία, με σκοπό να πάρει από εκεί την Ερμιόνη και να την πάει στη
Σπάρτη κι ας αποφάσιζε ο Μενέλαος, αν θα του την άφηνε ή θα την γύριζε στον
Νεοπτόλεμο. Δε χρειάστηκε να γίνει τίποτε από όλα αυτά. Ξεσηκωμένοι από τον Ορέστη, οι
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κάτοικοι των Δελφών έπεσαν όλοι μαζί πάνω στον Νεοπτόλεμο, όταν αυτός έφτασε στον
βωμό του θεού. Πάλεψε γενναία αλλά ήταν μόνος εναντίον όλων. Τον σκότωσαν. Πήγε εκεί
ο Πηλέας και τον έθαψε. Ο γιος του Νεοπτόλεμου και της Ανδρομάχης έμελλε να γίνει
βασιλιάς και γενάρχης βασιλιάδων στην χώρα των Μολοσσών. Κι ο Πηλέας έγινε αθάνατος
και ακολούθησε την Θέτιδα στο βασίλειο της θάλασσας.

  

Νεότερη εκδοχή ήθελε τον ίδιο τον Ορέστη να σκοτώνει τον Νεοπτόλεμο, για να πάρει πίσω
την γυναίκα του, Ερμιόνη: Στους Δελφούς κατά μια άποψη. Στη Φθία, κατά μια άλλη.

  

  

(τελευταία επεξεργασία, 18 Ιουνίου 2022)
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